

一個衝動的故事

故事的起點

身為動物志工

領隊Yes or No?

如果再一次



2022/07/06 快樂屋

故事的起點

也許是對平靜的大學生活感到無味、也許是對已經20歲仍沒方向的自己感到失望、也許是看到動物、志工、國際三者難得合而為一而感到新奇，老實說，我並不清楚自己確切的報名原因，但就是一股衝勁希望自己做點不一樣的事，為碰上學習瓶頸的我做出改變。不論是他人口中的跨出舒適圈、探索生涯、充實暑假，其實事前我都沒有思考過。

故事的起點非常單純，就是一道名為「衝動」的電流，在看到簡章時瞬間導入腦中，就這樣開啓了這趟怎麼也預期不到的旅程。



身為動物志工

走訪兩間收容所，與其是說自己是一名志工，我覺得其實自己更像是一位陪伴者，帶給牠們平時少有的互動體驗。幫忙平時的清潔、餵食之餘，陪牠們玩耍、幫牠們梳理毛髮、帶牠們散步我覺得更有比起單純的任務執行更有意義。有許多狗因園區人力不足，從出生開始一步都沒踏出園區過，遑論散步。看著小狗們在山區的柏油路上興奮地又跑又跳時，也讓我憶起小時候到新環境玩耍時的那股心動，直接融入狗狗們無盡的動力和笑容呢。



2022/07/04 浪愛回家

志工對我而言是.....

在這周的認知中，志工，是志願的幫忙，但從不是埋頭的打雜。不論是在忙亂的絕育現場、收容所、還是教案，看見真正有需求的地方並提供自己擁有的能力才是志工的意義吧。

動物需要的是外來的人群刺激、絕育活動需要的是隨時備好器械與藥劑、教案能帶給小朋友們豐富的社交互動，隨時將自己放在適當的位置上全力以赴，能為現況帶來最實質的改變，其實就是最大也是最寶貴的收穫了。



2022/07/09 絕育活動



領隊Yes or No ?

接到錄取通知沒多久，就收到了詢問擔任領隊與否的訊息，憑著當初的那股衝勁和暗懷著難度應該不會太高的想法，我很爽快地接下了這個職務。

原以為可以輕鬆打理一切、風風光光地帶團出隊，在第一次開會後這個幻想便隨即破滅，取而代之的是怎麼安排時間也無法全員到齊的社課、外籍生的翻譯與融入問題、因自身外務而無法跟上會議等，讓原先有美好想像的我深感挫折；來到後期，訂遊覽車的複雜程序、場地的設備與網路、疫情的替代方案、甚至有團員臨時退團，沒有一樣事情是如原先設想般順利，讓那時的我時常在心裡大喊：當初幹嘛搞自己啊？！

但在出隊後，真的，謝謝當初的自己，好好地搞了一番。

Surprise

自主權，是領隊享有的最大福利。大多數的活動以及時程都可由領隊們自行規劃，就像把出隊計畫當成自己的小孩，從無到有呵護長大。

在出隊期間，光是搭著自己安排的遊覽車完成七天東奔西跑的交通，就有說不完的成就感；看著行程一一如預期地進行、和收容所、育幼院以及當地的文化團體順利的合作，事前的場勘與聯絡也都值得了。最令我感到驚奇的是，一開始最擔心的外籍生成了我們最重要的開心果，讓大家能快速地融入在一起，語言不再是隔閡，反倒是把我們連在一起的元素。

或許就行程的體驗上，領隊與團員所獲得的體驗相差無幾，但許多看似平凡的事物，因為是經由自己、或是與師長們共同促成，總能有更大的驚喜與滿足。



2022/07/05 旅宿門口



事情本來就不會跟預想的一樣嘛

這是擔任領隊來我最深刻的體悟。

個性較嚴謹的我碰上預料外的事總會感到煩躁，但這幾個月下來，我發現就是因為有這麼多驚喜，整個團隊才會這麼有趣啊。那些意料外的事都將事情帶向更順利的方向，好比少了一些團員讓我們更有效率的產出教案、因疫情而改成線上的教案讓我們學習如何透過鏡頭抓住小學生的胃口。出隊的某個晚上，我們甚至在行程外一同去逛了當地的夜市，和外籍生們開心地體驗最道地的台灣文化。



2022/07/08 虎尾夜市



2022/07/07 育幼院教案第一天

我想，能做的就是最完善的安排，剩下的就是好好享受當下發生的一切吧！



如果再一次

如果能在重新來過一次，我一定會再毫不猶豫的衝動一次。

過程中我也會更有耐心、更細心地去傾聽每位團員的想法和心情。人，是我這趟旅程最寶貴的收穫。從系上封閉的學習生活投入此行，我結交到了一群新的朋友，不論是在討論或閒聊的時光，都感受到了他們更積極的生活態度、看見了他們不設限的人生觀，他們使我願意向外跨出去，讓我對生活及未來敞開心房，對往後的校園生活有全新的看法。



2022/07/06 晚上團員分享



2022/07/08 育幼院教案第二天

最後，我要感謝國際處的主辦，謝謝品慈老師以及東燦學長的幫忙，感謝usr的助理哥哥們、感謝同行的夥伴們，感謝當初的自己，讓我在2022的夏天於雲林寫下了這麼美麗的篇章。